

中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部 联合发布2023年度“最美退役军人”先进事迹

新华社北京11月27日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述，加大对退役军人典型挖掘、培养、宣传力度，褒扬彰显退役军人为党、国家和人民担当奉献的精神风范和价值导向，中央宣传部、退役军人

事务部、中央军委政治工作部联合发布2023年度“最美退役军人”先进事迹。

新疆维吾尔自治区且末县老兵治沙队集体和王琦、裴树清等19名先进个人获得2023年度“最美退役军人”称号。

他们中有深入贯彻习近平生态文

明思想的榜样，投身治沙造林，守护绿色生态；有扎根基层一线的先锋，真心实意为群众办实事、解难题；有勇攀科技高峰的模范，攻克前沿技术，为航天事业保驾护航；有致力于教育事业的典型，用爱和坚守点亮海岛孩子的梦……他们身上，体现了广大退役军人服务人民、奉献社会的价

值理念，反映了退役不褪色、永远跟党走 的忠诚品格，展现了爱国奋斗、岗位建功的昂扬风貌。

发布仪式现场采用视频展示、互动交流等形式，讲述“最美退役军人”先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、退役军人事务部和中央军委政治工作部负责同志为他们颁发证书。

西安：打造多彩课间 享受快乐童年

11月27日，西安市曲江第六小学学生正在进行课间活动。

为丰富课间活动内容，提升课间活动质量，西安市曲江第六小学结合每个年龄段学生的特点，设置了五禽操、踢毽子、跳皮筋等活动，让孩子们在体育锻炼和趣味游戏中增强体质、乐享童年。

新华社记者 刘潇 摄



长江经济带11省市为防控儿童青少年近视“开处方”

据新华社11月27日电（记者 吴晓颖）首届长江经济带儿童青少年近视防控工作现场推进会11月27日在成都召开。长江经济带11省市交流落实近视防控的方法、经验，并发起成立“长江经济带儿童青少年近视防控联盟”。

开展近视普查预警、建立儿童视觉健康档案是近视防控的基础。作为全国首批“全国儿童青少年近视防控改革试验区”，成都市落实近视普查经费投入机制，按照每生15元/年的标准，对全市中小學生（含幼儿）每学年开展2次视力监测及视觉健康检查，

并建立“一人一档”视觉健康档案。

增加学生户外运动、减轻不必要课业负担，保证学生充足睡眠和足量运动，是实现儿童青少年近视防控标本兼治的良方。在上海市，推动“小学体育兴趣化、初中体育多样化、高中体育专项化、大学体育个性化”学校体育课改，保障学生每天2小时体育活动时间，使学生在室外充分“目”浴阳光。在重庆市，建立作业公示和督导评估制度，分层分类布置作业，有效缩减作业总量和时长，减轻学生课业负担。

家庭是爱眼护眼的主战线。安徽

省推进家校协同，发布“学前、小学、中学等不同学段近视防控指引”系列视频，让家长参与到近视防控工作中来，引导儿童青少年树立良好的视力健康意识。

“在近视防控实践中，要前移防控关口，把幼儿园作为近视防控‘第一关口’‘第一道防线’，把小学作为控制近视率增长的最重要阶段。”教育部体卫艺司司长崔保师表示。

本次推进会由教育部体卫艺司指导，四川省教育厅、成都市人民政府主办，为期两天，以“呵护明眸世界 点亮光明未来”为主题。

韩国青年人口2050年减半

新华社北京11月27日电 韩国统计局27日发布的数据显示，随着韩国人口老龄化趋势加剧以及出生率持续低迷，2050年韩国青年人口将降至2020年水平的一半。

韩联社27日援引韩国统计局数据报道，2020年韩国19岁至34岁青年人口数量为1021万，在总人口中占比

20.4%；预期2050年这一年龄群人数将降至521万，占总人口11%。韩国青年人口数量过去数十年持续减少，1990年、2000年和2010年这一群体人数分别为1385万、1288万和1097万。

今年5月，韩国保健社会研究院《保健福利论坛》刊发的一份报告显示，2021年韩国19岁至34岁青年人口

中，约5%、即53.8万人几乎不与他人交际，处于社会孤立状态。

韩国首都首尔市政府今年年初发布的一项面向首尔市19岁至39岁年轻人的调查结果显示，造成年轻人处于社会孤立状态的三大原因分别是失业或找工作困难、心理问题以及人际关系问题。（王逸君）

新华社拉姆安拉11月28日电（记者 柳伟建）据巴勒斯坦通讯社28日报道，以色列当天凌晨释放33名巴勒斯坦被关押人员。目前这些人员已乘车离开位于约旦河西岸的奥弗监狱。

巴勒斯坦被关押者事务委员会提供给记者的名单显示，被释放人员包括30名未成年人和3名妇女，主要来自约旦河西岸和东耶路撒冷地区。

以色列军方27日晚发表声明说，已接收巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）释放的第四批被扣押人员。被释放的11名以色列人当晚经由红十字国际委员会被移交给以色列国防军。他们将在军方陪同下接受初步情况评估，直到与家人团聚。

卡塔尔外交部27日发表声明说，哈马斯与以色列已同意将加沙地带人道主义停火期限延长两天。哈马斯同日发表声明说，哈马斯同埃及和卡塔尔达成协议，将加沙地带停火期限延长两天。但以色列方面目前仍未就此表态。

以色列和哈马斯在加沙地带的停火协议于当地时间24日7时正式生效。根据协议，加沙地带将停火4天，巴勒斯坦武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。目前的停火将在当地时间28日早晨到期。



1月27日，孩子们在加沙地带南部城市拉法一处公园玩耍。

卡塔尔外交部27日发表声明说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）与以色列已同意将加沙地带人道主义停火期限延长两天。哈马斯同日发表声明说，哈马斯同埃及和卡塔尔达成协议，将加沙地带停火期限延长两天。新华社发（里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄）

以色列释放三十三名
巴勒斯坦被关押人员